人力资源市场管理新规出台 对求职者有何利好?

为切实保障劳动者和用人单位合法 权益,人力资源社会保障部、中央网信办 29日联合发布《关于进一步加强人力资 源市场规范管理的通知》,聚焦当前存在 的虚假招聘、泄露求职者个人信息、就业 歧视、违规收费等突出问题,针对性提出 -系列新举措。

新规出台对求职者有何影响? 未 来通过网络招聘机构找工作将有哪些 新变化?

变化一:切实保障招聘信息 真实、合法

线上投简历、线下跑招聘,不时还看 看直播带岗……面对各类岗位信息,求 职者最担心碰上"李鬼"公司、皮包公司、 虚假招聘。"加强人力资源市场管理,维 护劳动者合法权益,是促进高质量充分 就业的重要举措。"人力资源社会保障部 人力资源流动管理司负责人介绍,"针对 求职者反映的难点问题,通知要求严格 网络招聘服务监管。"

各地人社部门将严格招聘信息管 理,督导网络招聘服务机构落实招聘信 息审核责任,规范审核流程,加强审核人 员管理,切实保障招聘信息真实、合法。

对近年来兴起的直播带岗、零工平

台线上招聘等,通知强调规范管理,依法 打击服务过程中虚假招聘等违法违规行 为;对发布虚假招聘信息、泄露求职者个 人信息等违规行为,人社部门会同网信 等部门进行依法处置。

变化二:强化求职者个人信 息保护

求职简历被倒卖、投简历后屡遭陌 生来电骚扰,也是求职者面临的一大痛 点。为此,通知要求强化个人信息保护, 有效防范泄密、泄露求职者个人信息等 事件发生。

"各地人社部门将督导大型网络招 聘服务机构完善技防、人防、制防一体化 信息保护措施,引导接入国家网络身份 认证公共服务平台,为用户提供安全、便 捷的非明文身份登记和核验服务。"上述 负责人表示。

"我们已于7月完成接入国家网络身 份认证公共服务。用户通过认证后登录 智联招聘App,可选择匿名网络身份进行 使用,无需再提交个人身份信息。这将大 大降低用户账号被盗用、个人信息被泄露 的风险。"智联招聘董事长、CEO郭盛告诉 记者,"公司也将严格规范业务流程以及 产品,全力保障用户信息安全。"

变化三:加大就业歧视监管 和惩处力度

就业歧视问题,困扰了不少求职者。 对这一既伤害求职者信心、又有损就业公 平的行为,通知明确要求加强监管。

按照通知,各地人社部门一方面 将完善招聘信息管理制度,防止用人 单位和人力资源服务机构发布含有性 别、年龄、学历等方面歧视性内容的招 聘信息;另一方面将加强监督检查和 动态监测,对就业歧视有关关键词开 展线上监测。对发布含有歧视性内容招 聘信息的人力资源服务机构,通知强调 加大惩处力度,情节严重的依法吊销其 人力资源服务许可证。

"我们将严格落实相关要求,并持续 通过多种方式审查企业及发布职位是否 含有歧视性内容。求职者如遇到招聘方 的歧视行为,可通过企业职位信息、聊天 沟通界面、企业点评等渠道进行举报,平 台将第一时间跟进处理。"郭盛说。

变化四:进一步规范招聘市 场服务收费

近两年,一些收费几千、上万元甚

至几十万元的"内推"求职服务暗藏陷 阱,"坑"了求职者。业内普遍认为,通 知提出规范市场服务收费行为,健全人 力资源服务收费监测机制,十分及时和

通知要求,对经营性人力资源服 务机构以"内部推荐"等为名收取高额 费用、介绍挂靠"残疾人证"牟取不正 当利益、诱导个人参与贷款、以培训等 名目设置求职招聘陷阱骗取财物等违 规行为,人社部门会同相关部门依法 查处,探索实施"一线多查""一案多 查",健全案件移送、行刑衔接等机制, 形成有力震慑。

截至2023年末,我国已有人力资源 服务机构近7万家,2023年全年为3.31 亿人次劳动者提供了就业、择业和流动

"我们将坚持促进行业发展和实施 有效监管并重,在对有关公众号、App、 短视频、互联网群组等平台开展职业中 介活动进行筛查、甄别的同时,还将探 索加强求职者职业信用管理,对其身 份、学历、经历等造假以及考试作弊、职 业骗薪等行为实施信用约束。"上述负

(新华社北京8月29日电 新华社记 者姜琳、黄垚)

公安部:把打击矛头始终对准重大黑恶组织

新华社北京8月29日电(记者任沁 沁、熊丰)记者29日从公安部获悉,公安部 挂牌督办涉黑案件侦办工作座谈会日前 召开,公安部将以部挂牌督办案件侦办工 作为抓手,把打击矛头始终对准重大黑恶 组织,坚决打好扫黑除恶攻坚战。

公安部提出,要精心组织专案攻坚, 坚持专案专办,集中优势资源,采取有力 措施,推动挂牌督办的"钉子案""骨头 案"取得突破。要继续深化重点行业领 域打击,对"村霸""乡霸"等农村黑恶势 力坚持露头就打,对"沙霸""矿霸""行 霸""市霸"等黑恶势力保持严打高压,对 裸聊敲诈、套路贷、负面舆情敲诈、恶意 索赔、软暴力催收、网络水军滋事等持续 发起集群战役,坚决遏制高发势头。

公安部要求,要坚持除恶务尽、标 本兼治,确保打深打透打彻底。要坚决 "打伞破网",落实协同办案工作机制, 对案件线索一查到底。要精准"打财断 血",加强部门协作,深挖利益链条, 坚决打掉黑恶势力经济基础。要铲除犯 罪土壤,强化重点地区排查整治和重点 行业领域监管治理,推动落实工作责

任、堵塞管理漏洞,最大限度挤压黑恶 势力滋生空间。

据悉,常态化开展扫黑除恶斗争以 来,全国公安机关重拳打击各类黑恶势 力犯罪,对147起部督案件开展专案攻 坚,成功铲除一批危害严重的涉黑组织, 有力净化了经济发展环境,巩固了专项 斗争成果。

全国北斗高精度导航 定位服务平台开通

据新华社重庆8月29日电(记 者王立彬)按全国卫星导航定位基 准站建设和服务"一张网"要求. 整合自然资源系统卫星导航定位基 准站资源的全国北斗高精度导航定 位服务平台已经开通试运行。

目前全国已形成由3300余座 基准站组成的一张网,初步构建了 一张网服务平台,实现了全国基准 站资源统一站占管理 汇集左储 质量分析、共享交换, 可以提供全 国用户统一注册、无缝漫游与协同 高精度定位服务。

据介绍,已经开通试运行的全 国北斗高精度导航定位服务平台, 服务内容主要是观测数据、坐标成 果、增强定位服务以及各类产品。 服务方式主要是线上、线下两种。 其中,线上服务主要提供实时观 测数据、增强定位服务、实时产 品服务;线下服务主要提供坐标 成果、事后观测数据文件、事后 产品服务等。



谷神星一号海射型遥三运载火箭成功发射。新华社发(冉芥摄)

箭六星!

-号海射型遥三运载火箭发射成功

新华社山东烟台8月29日电(李国 利、李宸)8月29日13时22分,我国太 原卫星发射中心在山东附近海域成功发 射谷神星一号海射型遥三运载火箭, 搭 载发射的云遥一号15星-17星、吉天星 A-03星、苏星一号01星、天辅高分二 号卫星顺利进入预定轨道,飞行试验任 务获得圆满成功。

这次任务是谷神星一号运载火箭的 第15次飞行。

我国人均预期寿命 达到78.6岁

据新华社北京8月29日电(记 者董瑞丰)国家卫生健康委29日发 布的《2023年我国卫生健康事业 发展统计公报》显示, 我国人均预 期寿命达到78.6岁,孕产妇死亡率 下降到15.1/10万,婴儿死亡率下 降到4.5‰,均为历史最好水平。

公报同时显示, 我国卫生资 源总量持续稳步增长。2023年 末, 全国医疗卫生机构总数 1070785 个,比上年增加 37867 个,其中医院38355个,比上年 增加1379个。全国床位1017.4万 张,比上年增加42.4万张。全国 卫生人员总数 1523.7 万人, 比上 年增加82.7万人。

根据公报, 我国医疗服务提供 量和效率同步提升。2023年,全 国医疗卫生机构总诊疗人次95.5 亿,比上年增加11.3亿人次,居民 平均到医疗卫生机构就诊6.8次。

公报还表明, 我国次均医疗费 用控制略有成效。